

# 紧紧依靠人民 不断造福人民

## 习近平在青海考察时强调,坚持以人民为中心,深化改革开放,攻坚克难开拓创新

据新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在青海考察时强调,要坚决贯彻党中央决策部署,完整、准确、全面贯彻新发展理念,坚持以人民为中心,坚持稳中求进工作总基调,深化改革开放,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,攻坚克难,开拓创新,在推进青藏高原生态保护和高质量发展上不断取得新成就,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家的青海篇章。

6月7日至9日,习近平在青海省委书记王建军、省长信长星陪同下,先后来到西宁市、海北藏族自治州等地,深入企业、社区、自然保护区、农村等进行调研。

### 全面建设社会主义现代化国家,一个民族也不能少

沙柳河镇果洛藏贡麻村是牧民集中安置新村,2017年依托牛羊养殖业等产业实现整村脱贫。习近平来到这里,藏族牧民索南才让率一家老小热情邀请总书记到家里做客,并献上哈达。习近平走进家中,屋里屋外仔细察看,并同一家人围坐在客厅聊家常。索南才让激动地说,牧民生活好,全靠党的政策好,衷心感谢共产党,衷心感谢总书记。习近平指出,今年是中国共产党成立一百周年,我们党发展壮大起来不容易,夺取政权不容易,建设新中国不容易。老百姓衷心拥护中国共产党,就是因为中国共产党始终

全心全意为人民服务、为各民族谋幸福。

离开索南才让家,村民们看到总书记来了,热情地涌到路边,欢呼着向总书记问好。习近平动情地说,看到乡亲们过上幸福生活,我感到很欣慰。我们要继续奋斗,到新中国成立一百周年时中华民族一定能够更加坚强地屹立于世界民族之林。全面建设社会主义现代化国家,一个民族也不能少。在中华民族大家庭中,大家只有像石榴籽一样紧紧抱在一起,手足相亲、守望相助,才能实现民族复兴的伟大梦想,民族团结进步之花才能长盛不衰。习近平祝福大家“扎西德勒”。



8日下午,习近平在海北藏族自治州刚察县沙柳河镇果洛藏贡麻村考察时,向村民们挥手致意

### 妥善处理生态和民生的关系,实现生态保护和民生保障相协调

9日上午,习近平听取了青海省委和省政府工作汇报。习近平指出,要坚守人民情怀,紧紧依靠人民,不断造福人民,扎实推动共同富裕。要以有效举措落实以人民为中心的发展思想,把就业、收入分配、教育、社保、医疗、住房、养老、托育、食品安全、

社会治安等问题统筹解决好,妥善处理生态和民生的关系,实现生态保护和民生保障相协调。

习近平强调,青海是稳疆固藏的战略要地,要全面贯彻新时代党的治藏方略,承担起主体责任。要全面贯彻党的民族政策,铸牢中华民族共同体

意识,深化民族团结进步示范省建设。要全面贯彻党的宗教工作基本方针,坚持我国宗教的中国化方向,积极引导宗教同社会主义社会相适应。要坚持总体国家安全观,坚持底线思维,坚决维护国家安全。

习近平指出,我们党

在百年奋斗中,培育形成了一系列各有特点的革命精神,集中体现了党的坚定信念、根本宗旨、优良作风,是激励我们不懈奋斗的宝贵精神财富。在党史学习教育中做到学史崇德,就是要引导广大党员、干部传承红色基因,涵养高尚的道德品质。

## 台商区本土电影《海峡情缘》举行首映式

海都讯(记者 柳小玲 通讯员 刘锡颖) 近日,电影《海峡情缘》举行首映式,这是泉州台商区本土拍摄的首部院线电影,将于6月20日在全国院线上映。

据介绍,电影《海峡情缘》讲述了台湾女孩黄雨婷来到爷爷故乡福建读大学,正逢台湾水果滞销替父母寻找销路,之后结识了水果

加工厂老板儿子杨浩天,两人坠入爱河后,渐渐发现他们的爷爷竟是同一人,最终确认了自己父亲其实是爷爷养子的故事。

电影以独特的视角诠释了海峡两岸人民同呼吸共命运、难以割舍的血脉情缘。台商区的洛阳桥、海丝艺术公园、昭惠庙等多元元素入镜,展现台商新区的美。

“泉州这里的文化太深厚了,不是用语言可以表达的,包括饮食文化、建筑、佛教、道教,建筑有洛阳桥、服装有惠安女服饰,这些在电影里都有体现,让观众在看了这些地方以后,最起码觉得心里美。”《海峡情缘》导演卢影说道,像洛阳桥,有历史的沉淀,包括海丝公园、昭惠

庙,这些都是打卡的地方。

该电影主要取景于泉州、漳州两地,作为台商区本土拍摄的首部院线电影,在题材选择上花了不少心思。这部电影讲述的是两岸情缘,台商区与台湾地缘相近、血缘相亲,台湾的很多企业就在台商区,所以以台商区为背景,以两岸同根同源

的契合点来拍摄。

## 泉州经济开发区将建2000个智慧停车泊位

海都讯(记者 柳小玲) 近日,泉州经济开发区多个路段的机动车停车位都装上了智慧停车系统,进一步维护了道路停车秩序,为市民提供便捷的出行和停车信息服务。

记者获悉,此次改造的停车位涉及德泰路、崇仁街、崇闽街等路段,计划建设2000个智慧停车泊位,对

原有停车位进行专属编号和朝向标志,并装上车辆感应装置。目前,该区已收集1500多个公共停车泊位数据,清理一批僵尸车,并陆续安装好1200多个车辆感应装置。建设好的停车位,可实现车位状态监控、泊位查找、设备管理、数据接入、地图数据、充值缴费、维护管理、信息发布等多功能。

## 当好古城导游 讲好泉州故事

### 泉州向全社会招募100名学员,开展志愿讲解员培训活动,做好文化遗产保护宣传

海都讯(记者 柳小玲) 为更好地宣传、阐释“泉州:宋元中国的世界海洋商贸中心”文化遗产价值,讲好泉州故事,迎接第44届世界遗产大会,泉州各遗产点积极开展志愿讲解员培训活动,做好文化遗产保护宣传。

强泉州古城讲解员队伍建设,吸引更多古城爱好者加入古城讲解员队伍,该办联合泉州市文旅局继续向全社会招募100名学员。如果你对泉州在地文化感兴趣,如果你也想成为泉州历史街巷的文化使者,可以报名参加。

古城讲解员。他们凭着对古城的热爱,为游客提供志愿讲解服务,为泉州古城形象和历史文化宣传推广做出积极贡献。近期,鲤城还举办首届泉州古城生态旅游度假区中英文讲解员培训活动,来自各行各业的40余名志愿者和历史文化爱好者,由专家学者进行面对面授课,讲解古城文物古

迹知识、泉州历史文化和讲解方式方法等,通过系统的理论学习和实地讲解,加深大家对泉州古城的认知和热爱,提升讲解能力水平。

“下阶段,我们将继续开展实地讲解培训,为古城历史文化爱好者和广大群众提供更好的学习体验,让海内外游客享受更优质的讲解服务。”鲤城区文旅局

工作人员介绍道。

此次“宋元中国 海丝泉州”第九届泉州古城讲解员培训(西街片区)招募的100位学员已经开始报名,之后将进行为期一个月的培训提升,聘请业内专家利用周末时间,以西街片区为例,通过课堂授课、现场讲解示范等方式进行培训。7月将通过现场模拟讲解的方式

测评知识掌握情况,测评景点和街巷主要包括开元寺、肃清门广场、西街游客中心、奇仕妈宫、小西埕、西街、裴巷、炉下埕、台魁巷、金钗巷、古榕巷、井亭巷、旧馆驿、甲第巷、象峰巷、三朝巷、新路埕、许厝埕、金鱼巷西段、新街、后孝梯巷等,测评通过的学员将进行签约,聘用为古城讲解员。

昨日,海都记者从泉州

市古城办获悉,为进一步加

不了一群人的身影,那就是